Klasse BVKT]1
4. Extemporale aus der Mathematik am 17.6.10 Name:

1 Bestimmen Sie den Funktionsterm der Parabel p, deren Graph den Scheitel S(2/4) besitzt und
durch den Punkt A(1|3) verlduft. Zeichnen Sie den Graphen in das vorhandene Koordinatensystem. [6]
(Ergebnis: p(x) = —x" + 4x )

Betrachtet wird nun die Funktion f: x - In( p(x) ) = In(—x* + 4x).

2 Geben Sie die maximale Definitionsmenge D, von f an. Untersuchen Sie das Verhalten

von f an den Réindern von D, und geben Sie die Gleichung sdmtlicher Asymptoten von f an. [5]
3 Begriinden Sie, warum f einen Hochpunkt H besitzt, und geben Sie seine Koordinaten an. [2]
4 Berechnen Sie die Koordinaten der Schnittpunkte des Graphen von f mit den Koordinatenachsen. [4]
5 Zeichnen Sie mit Hilfe der bisherigen Ergebnisse den Graphen von f und seine Asymptoten. [4]
/
6 Untersuchen Sie das Verhalten vonh: x> In —Pi;lj firx — 0. [5]
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